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Corendon Airlines
20‘inci yılını
yolcularıyla kutladı

Corendon Airlines, gökyüzünde-
ki 20’inci yılını, Avrupa ve Mı-

sır‘daki 32 farklı havalimanından 
yapılan yaklaşık 80 uçuşta hazırladı-
ğı sürprizlerle kutladı. (Sayfa - 5)

TATİLDE ROTA YİNE 
TÜRKİYE

Bundestag Başkanı

Julia Klöckner
23 Şubat 2025 seçimlerinin ar-
dından oluşan yeni Bundestag 
(federal meclis), 25 Mart Salı 
günü toplanarak göreve başladı. 
Parlamentonun açılış oturu-
munda milletvekilleri, 52 ya-
şındaki CDU’lu siyasetçi Julia 
Klöckner’i büyük bir çoğunlukla 
Bundestag başkanı olarak seçti. 
Geçici başkan Gregor Gysi, seçi-
min ardından oturum başkanlı-
ğını Klöckner’e devretti. (Sayfa 4) Jolly Tur Yönetim Kurulu 

Başkanı Mete Vardar, Al-
manya organizasyonlarının 

son derece olumlu geri dönüşler 
aldığını belirterek, “Gurbetteki 
tüm vatandaşlarımızı her yıl 
olduğu gibi bu yılda uygun fi-
yatlarımızla alternatif Türkiye 
destinasyonlarımızda ağırla-
yacağız. Bu yılda tatilin rotası 
Türkiye olacak. Jolly Tur ailesi 
olarak, bizi tercih edenlerin 
maksimum memnuniyetle tatil-
lerini huzurlu bir şekilde geçir-
meleri için tüm hazırlıklarımızı 
yaptık” dedi. (Sayfa 2)

ALMANYA-TÜRKİYE

İLİŞKİLERİNDE ‘MERZ’ DÖNEMİ

Almanya’nın 
yeni Başbakanı 
Friedrich Merz 

Türkiye ile ilişkilerde 
değerler ve jeopolitik 
çıkarlar arasında has-
sas bir denge sağlaya-
bilecek mi? Gittikçe 
otoriterleşen Erdoğan 
ile nasıl bir ilişki inşa 
etmeye çalışacak?

Almanya‘nın yeni başbakanı 
Friedrich Merz’ in ikinci tur 
oylamada seçildikten sonra 
yemin ederek göreve başla-
masıyla, Almanya - Türki-
ye ilişkilerinde de yeni bir 
dönem başlıyor. İlk yurtdışı 
ziyaretlerini Fransa ve Po-
lonya‘ya yapan Merz‘in 15-16 
Mayıs tarihlerinde Arnavut-
luk ev sahipliğinde düzen-
lenecek Avrupa Siyasi Top-
luluğu Zirvesi‘ne katılması 
öngörülüyor. Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ ın bu 
zirveye katılıp katılmayaca-
ğı haber hazırlandığında he-
nüz açıklanmamıştı. Türkiye 
stratejisinde “pragmatizm ve 
zorunluluk” öne çıkıyor. Baş-
bakan Friedrich Merz’ in, sos-

yal demokrat Olaf Scholz’tan 
devraldığı Türkiye dosyası, 
hem ikili ilişkilerde hem de 
uluslararası düzeyde karma-
şık ve çözüm bekleyen birçok 
konuyu barındırıyor. Merz, 
yeni dönemde savunduğu 
değerler ile stratejik çıkarlar 
arasında zorlu tercihler yap-
mak zorunda kalacak. Tıpkı 
selefi Scholz gibi, her ne ka-
dar Erdoğan’ın otoriter ve an-
ti-demokratik adımlarından 
rahatsızlık duysa da onunla 
“pragmatizm ve zorunluluğa” 
dayalı bir işbirliği geliştirme-
ye çalışacak.

Türkiye stratejisinde
“pragmatizm ve zorunluluk” 

öne çıkıyor

Başbakan Friedrich Merz‘in, Sosyal 
Demokrat Olaf Scholz‘tan devraldı-
ğı Türkiye dosyası, hem ikili ilişki-
lerde hem de uluslararası düzeyde 
karmaşık ve çözüm bekleyen birçok 
konuyu barındırıyor. Merz, yeni dö-
nemde savunduğu değerler ile stra-
tejik çıkarlar arasında zorlu tercih-
ler yapmak zorunda kalacak. Tıpkı 
selefi Scholz gibi, her ne kadar Erdo-
ğan‘ın otoriter ve anti-demokratik 
adımlarından rahatsızlık duysa da 
onunla „pragmatizm ve zorunlulu-
ğa“ dayalı bir işbirliği geliştirmeye 
çalışacak. Merz‘in, Türkiye‘de İs-
tanbul Büyükşehir Belediye Başkanı 
Ekrem İmamoğlu‘nun hapsedilme-
siyle tırmanan iç siyasi gerilimler 
konusunda takındığı tutum, izle-
mesi muhtemel strateji hakkında 
önemli ipuçları veriyor. (Sayfa 4) Tü
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Prof.Dr.med(SU) İbrahim Güneş
Dahiliye ve Aile Hekimliği Uzmanı
Aile Hekimi / Almanya

30 Yıldır Aynı Soru; 
‘Doktora Nasıl Gidilir?ʻ

Olaylı Galatasaray şampiyonlukOlaylı Galatasaray şampiyonluk
kutlamalarında 33 yaralı!

Galatasaray‘ın Süper Lig‘deki 25. şampiyonluğunun kutlandığı Berlin ve pek çok alanda polis ile taraftarlar arasın-
da olayların çıktığı kaydedildi. Alman basını olaylar esnasında 33 polisin yaralandığını yazdı.

Galatasaray‘ın, Trendyol Süper Lig‘de 
25. şampiyonluğu kazanmasının ar-
dından Almanya‘nın başkenti Ber-
lin‘de yaşanan kutlamalarda 33 polis 
yaralandı. Sporx‘in Alman basının-

dan aktardığı haberde, 2 bin 500 civarında Gala-
tasaray taraft arının Berlin‘de Kurfürstendamm 
caddesinde şampiyonluğu kutladığı, kutlamalar 
arasında havai fişek patlatılmasının kaos yarattığı 
belirtildi. Berlin Polisi‘nin Bild‘e yaptığı açıkla-

mada; taraft arların maçı Kreuzberg‘de izledikten 
sonra Charlottenburg‘a doğru yürüyüşe geçti. 
Ardından Breitscheidplatz‘ta toplanma başladı. 1 
saat sonra yüzlerce taraft ar ve 200‘den fazla araç ile 
kutlamalar zirve noktasına ulaştı.
POLİSE MEŞALE, TAŞ VE ŞİŞELER ATILDI
Alman polisinin aktardığına göre; saat 21.00 su-
larında 2500 civarında taraft ar caddede toplandı. 
Haberde, görevli polis komiserinin, 21.25‘te ka-
labalığı dağıtma kararı aldığı ifade edildi. Ancak 

taraft arların dağılmayı reddettiği aktarıldı. Polisin 
yerinden ayrılmaması üzerine taraft arların meşa-
leler, cam şişeler ve taşlar ile polise mukavemet 
gösterdiği iddia edildi. Açıklamada, ‚Filistin yanlısı 
sloganlar atıldı‘ ibaresi de yer aldığı görüldü. Olay-
ların ardından polisin huzuru ihlal, ciddi huzur 
ihlali, ağır bedensel zarar, saldırı, direniş, hakaret, 
tutuklananları polisin elinden almaya teşebbüs ve 
patlayıcı maddeler yasasının ihlalden birçok kişi 
hakkında soruşturma başlattığı öğrenildi.
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Kuruluşundan bugüne kadar izlediği 
hizmet politikasıyla Türkiye’nin en 
güçlü turizm acenteleri arasına adını 

yazdıran Jolly Tur’un yöneticileri Mete Var-
dar ve Mert Vardar, Jolly Tur’u başarıdan ba-
şarıya taşımaya devam ediyor. Tatil sezonuna 
son derece verimli bir şekilde hazırlanan Jolly 
Tur, tatilseverlere ve gezginlere her zaman ol-
duğu gibi bu yılda kaliteli bir hizmet sunma-
ya devam ediyor. Türkiye’de ve dünyada tatil 
denildiğinde akla gelen ilk marka olan Jolly 
Tur, geçmiş yıllardaki başarısını 2025 yılın-
da da sürdürüyor. Türkiye’nin doğal ve tarihi 
güzelliklerini ve en özel tatil destinasyonla-
rını keşfeden Jolly Tur, misafirleri acentenin 
verdiği kaliteli hizmet sayesinde bu tatil se-
zonunda da sevdikleriyle unutulmaz bir tatil 

geçirmeleri için hazır. Bu başarıda hiç şüphe-
siz en büyük pay sahibi olan Jolly Tur Yöne-
tim Kurulu Başkanı Mete Vardar ve Yönetim 
Kurulu Başkan Yardımcısı Mert Vardar, yap-
tıkları çalışmalar ve liderlikleriyle markanın 
oldukça verimli bir tatil sezonu geçirmesi için 
çalışıyorlar. Jolly Tur Yönetim Kurulu Başka-
nı Mete Vardar, Almanya organizasyonları-
nın son derece olumlu geri dönüşler aldığını 
belirterek, “Gurbetteki tüm vatandaşlarımızı 
her yıl olduğu gibi bu yılda uygun fiyatları-
mızla alternatif Türkiye destinasyonlarımız-
da ağırlayacağız. Bu yılda tatilin rotası Tür-
kiye olacak. Jolly Tur ailesi olarak, bizi tercih 
edenlerin maksimum memnuniyetle tatille-
rini huzurlu bir şekilde geçirmeleri için tüm 
hazırlıklarımızı yaptık” dedi.

Jolly Tur Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Mert Vardar

Jolly Tur Yönetim Kurulu Başkanı 
Mete Vardar

Tatilde 
rota yine 
Türkiye

 Almanya’nın En Sevilen Almanya’nın En Sevilen Tur Operatörü Tur Operatörü ‘BENTOUR’ oldu
Almanya’da düzenlenen ve tatil-
severlerin favori destinasyonları-
nı belirlediği Hotelreport Awards 
2024’ün kazananları belli oldu. 24 
Ocak - 1 Mart tarihleri arasında 
gerçekleştirilen oylamada, BEN-
TOUR “Almanya’nın En Sevilen 
Tur Operatörü” seçildi.

Oylamada, tatilcilerin en çok ter-
cih ettiği Türkiye’deki tatil böl-
geleri, havayolları ve tur opera-

törleri de belirlenirken, BENTOUR’un 
birinciliği sektördeki güvenilirliği ve 

sunduğu kaliteli hizmetle kazandığı 
yorumlandı. BENTOUR yetkilileri, al-
dıkları bu ödülün, uzun yıllara dayanan 
müşteri memnuniyeti ve profesyonel 
hizmet anlayışlarının bir sonucu oldu-

ğunu belirtti. Şirketin Türkiye tatille-
ri konusunda uzmanlaşmış olması ve 
müşterilerine sunduğu özel seyahat pa-
ketleriyle fark yarattığı vurgulandı.

İnsan gereksinimlerini alt üst eden en 
önemli olgulardan biri travmalardır. 
Travma sonrası bireylerin ve top-

lumların gereksinimleri, beklentileri  ve 
de ihtiyaçları da değişir. Travma sonrası 
kaygı ve çaresizlik daha çok hissedilir. 
Deprem, sel gibi doğal afet travmala-
rı sonrası insanlarda oluşan duygular 
bunlardır. Ancak travma başkaları tara-
fından oluşturulmuşsa (savaş, katliam, 
terör vb.) bu duygulara utanç, aşağılık 
duygusu ve geride kalma eklenir. So-
nuç olarak ortak bir duygu oluşur. Bu 
tür durumlarda kişilerin bireysel olarak 
uğradıkları travmaya, bir de sosyo-po-
litik süreçlerin oluşturduğu travmalar 
eklenir. Baskı ne kadar artarsa, bireysel 
kimliğin unutulup, grup kimliğinin öne 
çıkması ve lider etrafında toplanma da 
o kadar artar. Bu toplanma gözü kara 
şekildedir ve güvenlik için bireysel her 
türlü haktan vazgeçilen bir kitle psiko-
lojisi oluşur. Yani artık toplumun özgür-
lüğü için, bireyin özgürlüğünden vazge-
çilebilir. Bir süre sonra adeta toplumsal 
bir paranoya oluşur. Paranoyanın değiş-
meyen belirtisi, süregelen güvensizliktir. 
Artık dünya tehdit edici bir yer olarak 
algılanır ve devamlı savunma haline ge-
çilir. En ufak şeyler bile, bu hissi doğru-
layan belirtiler olarak algılanmaya baş-
lanır. Güvensizlik hissi, güven arayışını, 
güven arayışı ise kendi özgürlüklerini 
kısıtlamaya yol açar. Çünkü fizyolojik 
ihtiyaçlar dışındaki ihtiyaçlarımız, an-
cak güvenlik duygusunun tatmininden 
sonra belirginleşebilmektedir. Kendini 
güvende hissetmeyen birey ya da toplu-
mun, özgür hissetme ve özgürlük isteme 
şansı kalmamaktadır. Bu doğal gelişim, 
aynı zamanda politik olarak kullanıla-
bilecek bir yöndür. Kişilerin, özgürlük-

lerinden kendi istekleriyle vazgeçme-
lerini sağlamanın yolu, onların güven 
hislerinin sarsılmasından geçer. Bunu 
sağlamak için gerekli olan bir travmadır 
ve bu travmanın siyasi adı düşmandır. 
“Biz” ve “onlar” oluşturulabildiğinde, 
onlar saldırgan ve bilinmez olduğunda 
güvenlik gereksinimleri artar. Bu artış, 
“iyi” bir lider tarafından idare ediliyor 
ve yönlendiriliyorsa, artık toplum gü-
venliği, bireysel özgürlüğün önündedir. 
Bir taraftan narsisizmleri zedelenmiş 
olan birey ve toplumlar, bu zedelenmeyi 
saldırganlığa dönüştürürler. Zedelenen 
narsisizmin, bireysel narsisizmden so-
yutlanarak topluma dönüşmüş olması 
saldırganlığı “haklı nedenlere” sahip 
hale getirir. Bu nedenle de söylenmesin-
de hiç bir sakınca yoktur ve toplumlar, 
din, ahlak, töre, ulus gibi kavramlar uğ-
runa birbirlerini “haklı gerekçelerle” yok 
etmeye başlarlar. Böylece travmalar gü-
venliğin sarsılmasına, sarsılan güvenlik 
saldırganlığa, saldırganlık bir yandan 
“ötekini” yok etmeye ve “ötekinin” öz-
gürlüğünü sonlandırmaya, bir yandan 
da sarsılan aynı güvenlik hissi ile kendi 
özgürlüklerini kısıtlamaya, kısıtlanma-
sına izin vermeye yönelir. Bu kısır dön-
gü içinde aslında hem güvenlik hem de 
özgürlük yok olmuştur.
Sonuç olarak içinde bulunduğumuz 
olayların yaşamımızı takip etmesine 
izin vermemeliyiz. Her gün yeni bir 
gün ancak bizimde bu maratonlaşan 
yaşam içinde kendimizi yenilemeliyiz. 
Bu bağlamda bizde kendimizi yenile-
yerek, ADVS HABER Gazetesi ile ok-
yanusta yelken açtık. Yelkenlerimize 
rüzgar olmanız dileğiyle gelecek sayıda 
buluşmak üzere. Sağlıcakla kalınız.

TOPLUM GÜVENLİĞİ VE ÖZGÜRLÜĞÜMÜZ!
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Almanya’ya geldi-
ğim ilk yıllardan 
bu yana, şimdiye 

kadar binlerce hastayla 
görüştüm. Ama en sık 
duyduğum sorulardan 
biri hâlâ aynı: “Hangi 
doktora gideceğim, önce 
nereye başvuracağım?”

30 yıldır bu ülkede, bu 
sistemin içinde çalışıyo-
rum. Türkçe konuşan 
hastalarımın birçoğu, 
hâlâ bu sağlık sistemini 
tam olarak anlayama-
dan yaşıyor. Kimseyi 
suçlayamam. Almanca 
bilmeyen biri için sistem 
oldukça karmaşık. Ama 
doğru bilgiyle bu karma-
şıklık kolayca aşılabilir.

‘Aile hekimi her şeyin 
başlangıcıdır’
Almanya’da sağlık siste-
minin merkezinde “Ha-
usarzt”, yani aile hekimi 
vardır. Biz aile hekimleri 
sadece grip, mide ağrısı 
ya da yüksek tansiyonla 
ilgilenmeyiz. Aynı za-
manda hastaların da-
nışmanı, yönlendiricisi 
ve uzun vadeli sağlık 
planlayıcısıyız. Herhan-
gi bir şikayetiniz varsa, 
önce bize gelmelisiniz. 
Bazen hastalar doğru-
dan uzman doktora git-
mek istiyor. Ancak bir-
çok durumda uzmanlar, 
aile hekiminin sevkini 
(Überweisung) istiyor. 
Bu hem hastanın gerek-
siz yere yorulmasını en-
geller, hem de sistemin 
verimli çalışmasını sağ-
lar.

‘Acil değilse önce bize 
gelin’
Hastanelerin acil ser-
visleri, gerçekten acil 
durumlar içindir. Ama 
ne yazık ki bazen küçük 
bir baş ağrısıyla bile aci-
le giden oluyor. Bu hem 
hastaneleri gereksiz yere 
meşgul ediyor hem de 
gerçekten acil olan has-
taların önüne geçiyor.

Gece ya da haft a sonu 
rahatsızlandıysanız, 116 
117 numaralı telefonu 
arayarak nöbetçi doktor 
hizmetinden faydalana-
bilirsiniz. Bu numara, 
acil ama hayati olmayan 
durumlar içindir.

‘Dil en büyük engel’
Türkçe konuşan hastala-
rım için en büyük sorun 
genelde “iletişim”. Sağ-
lık çok hassas bir konu, 
kendinizi doğru ifade 
edemezseniz yanlış anla-
şılmalar olur. Bu neden-
le Türkçe konuşan bir 
aile hekimiyle çalışmak 
büyük bir avantajdır. 
Bu sadece dil değil, aynı 
zamanda güven mesele-
sidir.

Sözün özü;
Almanya’daki sağlık 
sistemi karmaşık gö-
rünebilir, ama doğru 
bilgiyle işler kolaylaşır. 
Aile hekiminize güve-
nin, ona danışın. Dok-
tora gitmek bir alış-
kanlık değil, bir hak ve 
sorumluluktur. Sağlığı-
nızı ertelemeyin.

Prof.Dr.med(SU) İbrahim Güneş
Dahiliye ve Aile Hekimliği Uzmanı
Aile Hekimi / Almanya

30 yıldır aynı soru;
 ‘Doktora nasıl gidilir?’

Stressfreie Wohnungsvermittlung mit HWA24Stressfreie Wohnungsvermittlung mit HWA24

Wir beraten Sie gerne auch telefonisch unter:Wir beraten Sie gerne auch telefonisch unter:

0 1514 434 72590 1514 434 7259
Rund um die Uhr ErreichbarRund um die Uhr Erreichbar

www.hwa24.dewww.hwa24.de
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Düsseldorf Güzellik Fuarı’na yoğun ilgi
BEAUTY in Düsseldorf, sektör profesyonelleriyle iletişim kurmak, yenilikçi ürün ve hizmetleri keşfetmek ve daha fazla-
sını öğrenmek için 28-30 Mart tarihleri arasında düzenlenen fuar, 27 ülkeden bin 200’ den fazla katılımcı ve 68 ülkeden 
gelen 45 bin ticari ziyaretçiyle gerçekleştirildi. Fuar boyunca kozmetik, tırnak, ayak, wellness & spa segmentlerindeki en 
son trendler ve ürünler sergilendi.

Alman kozme-
tik sektörü 
geçtiğimiz yıl 

34,6 milyar euroluk 
rekor satış rakamına 
ulaştı ve bu yıl daha 
da büyümeyi bekli-
yor. Ancak büyüme 
oranları önceki yılla-
ra göre önemli ölçüde 
düşük seyrediyor. Ve 
ihracat ise zayıfl ıyor. 
Sektör birliğinin tah-
minine göre, Alman 
kozmetik sektörü bu 
yıl satışlarını rekor 
seviyeye çıkarmayı 
başardı. Alman Kişi-
sel Bakım ve Deterjan 
Endüstrisi Derne-
ği’nin (IKW) tahmin-
lerine göre, 2024 yılı 
sonuna kadar yurt 
içi ve yurt dışında-

ki tüketicilerin, Al-
manya’da üretilen 
şampuan, deodorant, 
deterjan ve ev temiz-
leyicileri gibi ürünle-
re toplam 34,6 milyar 
euro harcadı. Dernek, 
bunun bir önceki yıla 
göre yüzde 3,6’lık bir 
artışı temsil ettiğini 
belirtti. Ancak büyü-
me oranları önceki 
yıllara göre önemli 
ölçüde düşük seyre-
diyor. Dernek, bunun 
nedenleri arasında 
enerji ve hammadde 
maliyetlerinin art-
masının yanı sıra bü-
rokrasinin de artması 
olduğunu söylüyor. 
Yurt içi işler artarken, 
ihracat 2024’te yüzde 
3,3 düştü. Açıklama-

ya göre, IKW Başkanı 
Georg Held, ihracat-
taki düşüşü “olağa-
nüstü güçlü yıllardan 
sonra bir ayarlama” 
olarak açıkladı. IKW, 
kişisel bakım ve de-
terjan sektörünün 
bu yıl daha da büyü-
yeceğini öngörüyor. 
Tahminlere göre, yurt 
içi iş hacminin yüzde 
2,3 oranında artarak 
23,4 milyar euroya 
ulaşması bekleniyor. 
Frankfurt merkezli 
IKW, 50 bin civarında 
çalışanı olan 440’tan 
fazla şirketi temsil 
ediyor. Derneğe üye 
şirketlerin Almanya 
pazarının yaklaşık 
yüzde 95’ini tem-
sil ettiği belirtiliyor.

Alman 
kozmetik 
sektörü 
satışlarını 
34,6 mil-
yar euro-
ya çıkardı

CHP Hannover 
Birliği Kurucu 
eski Başkanı Ni-

hat Yazıcı ise demokrasi 
mücadelesinin, Ekrem 
İmamoğlu’nun ve be-
raberindekilerin özgür 
kalıncaya kadar devam 
edeceğini ifade etti. Ya-
zıcı, “Türkiye Cumhuri-
yeti kimsenin babasının 
çift liği değildir. Hükü-
met ve yandaşları şahsi 

metfaatlerini korumak 
için demokrasiyi hiçe sa-
yarak, ülkenin tüm yargı 
ve yasama erklerini kont-
rol altına alarak hukusuz, 
adil olmayan bir darbe 
sürecini başlatmıştır. 
Halk asla buna müsaade 
etmeyecektir. İspatsız ve 
delilsiz tutuklamalar ül-
kemize hasar vermiştir. 
Gençlerimiz geleceğin 
karanlık görünen delhiz-

lerini aydınlatmak için 
meydanlara çıkmıştır. 
Onların cesareti bizlere 
yeniden umut olmuştur. 
Bu mihvalde artık hal-
kın tüm kesimine düşen 
görev, demokrasiye sahip 
çıkmaktır. Bizler her ne-
kadar Almanya’da ülke-
mizden uzakta sanılsak 
da, ailelerimiz Türkiye’de 
yaşamaya devam ediyor. 
Türkiye hepimizin. 

CHP Hannover Birliği
Kurucu eski Başkanı 
Nihat Yazıcı

Hannover’den Demokrasi ve Özgürlük Haykırışı
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CHP Hannover Birliği Başkanı 
Uğur Madak, 19 Mart 2025 
tarihinden itibaren birlik ola-

rak demokrasi ve özgürlük çağrıları-
nı her platformda dile getirdiklerini 
ifade ederek, daha geniş kitlelelere 
ulaşarak, mitinglerle seslerini başta 
Türkiye olmak üzere tüm dünyaya 
duyurmaya çalıştıklarını söyledi. AK 
Parti hükümetinin bağımsız yargı-
yı da yandaş hale getirmek suretiyle 
açıkça sivil bir darbeye imza attığını 
belirten Madak, “Türkiye Cumhuri-
yeti Anayasası ile korunan bir hukuk 
devletidir. Devlet, Türkiye Cumhu-
riyeti’dir. AK Parti ise hükümettir. 
Cumhurbaşkanı talimatlarıyla ba-
ğımsız yargı yandaşlaştırılarak, 19 
Mart operasyonlarıyla adaletin kal-
bine adeta bir hançer saplanmıştır. 
Bu haksız ve hukuksuz girişim, hem 
dünya nezninde hem de ülkemizde 
demokrasimizi baltalamıştır. Cum-
hurbaşkanı adayımız Sayın Ekrem 
İmamoğlu suçsuzdur. Kendisiyle 
birlikte tutuklananlar haksız aynı 
zamanda da ispatı olmayan saçma 
sapan iddialar ile zulme uğramışlar-
dır. Ülkemizde olduğu gibi dünyanın 
dör bir yanında yaşayan bizler de, se-
simizi sonuna kadar yükselterek de-
mokrasimize sahip çıkacağız. 

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Hannover Birliği tarafından organize edilen 
‘Demokrasi ve Özgürlük’ mitinglerinin ikincisi 4 Nisan’da Steintorplatz’da 
gerçekleştirildi. Hannover ve çevresinde faaliyet gösteren çok sayıda sivil 
toplum kuruluşları ile Alman siyasi partilerin temsilcilerininde eşlik ettiği 
mitinglerde, İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem İmamoğlu ve 
beraberinde tutuklananlara özgürlük çağrısı yapıldı.



Almanya - Türkiye ilişkilerinde Merz dönemi
Türkiye stratejisinde

“pragmatizm ve zorunluluk” 
öne çıkıyor

Başbakan Friedrich Merz‘in, Sos-
yal Demokrat Olaf Scholz‘tan 
devraldığı Türkiye dosyası, hem 

ikili ilişkilerde hem de uluslararası dü-
zeyde karmaşık ve çözüm bekleyen bir-
çok konuyu barındırıyor. Merz, yeni dö-
nemde savunduğu değerler ile stratejik 
çıkarlar arasında zorlu tercihler yapmak 
zorunda kalacak. Tıpkı selefi Scholz 
gibi, her ne kadar Erdoğan‘ın otoriter ve 
anti-demokratik adımlarından rahat-
sızlık duysa da onunla „pragmatizm ve 
zorunluluğa“ dayalı bir işbirliği geliş-
tirmeye çalışacak. Merz‘in, Türkiye‘de 
İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı 
Ekrem İmamoğlu‘nun hapsedilmesiyle 
tırmanan iç siyasi gerilimler konusun-
da takındığı tutum, izlemesi muhtemel 
strateji hakkında önemli ipuçları veri-
yor.
Scholz‘un izinden mi gide-
cek?
Friedrich Merz, bugüne kadar İma-
moğlu‘nun hapsedilmesi konusunda 
tek bir açıklama yapmadı. Türkiye‘de 
muhalefetin cumhurbaşkanı adayı ve 
Erdoğan‘ın en güçlü rakibi Ekrem İma-
moğlu‘nun tutuklanmasıyla başlayan 
protesto gösterilerinin AKP iktidarı 
tarafından bastırılması, demokratik 
haklarını kullanarak sokaklara çıkan 
öğrencilerin, gençlerin tutuklanma-
sı hakkında da tek bir kelime etmedi. 
Merz‘in adeta sessizliğe gömülmesi, 
Alman basınında da dikkat çekti. Bazı 
yorum sütunlarında Merz‘in Türkiye 
konusundaki suskunluğu „iç politi-
ka saikleriyle takınılan tutum“ olarak 
yorumlandı. Alman seçmenlerin dü-

zensiz göçün sınırlandırılmasını iste-
diği, Merz‘in de bunu sağlamak adına 
Türkiye demokrasisi ile dayanışma 
sergilemekten feragat ettiği iddia edil-
di. Merz‘in, başbakanlığı boyunca Er-
doğan‘ı kamuoyu önünde eleştirilerle 
hedef almaktan kaçınan, görüş ayrılık-
larını kapalı kapılar ardında konuşup 
Türkiye ile işbirliği alanlarını genişlet-
meye çalışan Scholz‘un çizgisini izleme-
si bekleniyor.  Bu strateji, Almanya‘nın 
stratejik çıkarlarının bir gereği olarak 
ifade ediliyor.
Merz‘i zor tercihlere zorla-
yan ikilemler
Hristiyan Birlik (CDU/CSU) partileri ile 
Sosyal Demokrat Parti‘nin (SPD) oluş-
turduğu koalisyon hükümetinin perfor-
mansı, sadece Almanya‘nın değil, aynı 
zamanda Avrupa Birliği‘nin (AB) gele-
ceği için de önemli bir dönüm noktası 
olarak görülüyor. Almanya‘da koalisyon 
hükümetinin başarısız olması, ekono-
minin darboğazdan çıkartılmaması ve 
düzensiz göçün sınırlandırılmaması 
durumunda aşırı sağcı Almanya için 
Alternatifi‘in (AfD) daha da güçlenme-
sinden, bir sonraki seçimlerden birinci 
parti çıkmasından endişe ediliyor. 23 
Şubat‘taki erken seçimler için yürüttüğü 
kampanyasında Almanya‘yı AB‘den ve 
Euro Bölgesi‘nden çıkarmayı vadeden 
aşırı sağcı AfD, son seçim anketlerinde 
birinci partiliğe kadar yükselmiş görü-
nüyor. Almanya AB‘nin lokomotif ülke-
si. Ve AfD‘nin yükselişi, AB‘de özgür-
lükçü çoğulcu demokrasinin en önemli 
kalelerinden birinin yıkılması tehlikesi-
ni beraberinde getiriyor. AfD‘nin geçen 
haft a Alman iç istihbarat teşkilatı BfV 
tarafından „aşırı sağcı“ olarak sınıfl an-
dırılması, siyaset sahnesinde partinin 
yasaklanması tartışmalarını alevlendir-

di. Ancak Merz hükümetinin öncelikli 
hedefi, AfD‘yi yasaklarla değil icraat-
larla zayıfl atmak. Bunu yaparken de ana 
muhalefet olan AfD‘nin eline aşırı sağcı 
ve popülist siyasi söylemlerini güçlen-
direcek kozlar vermemeyi önceliklen-
diriyor. Bu nedenle Başbakan Merz‘in 
Avrupa‘ya göçün sınırlandırılmasında 
önemli bir konuma ve ağırlığa sahip 
Türkiye‘ye “çetin ama zorunlu muha-
tap“ olarak görülen Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan‘a ihtiyacı var. 
Erdoğan‘ın mültecileri araçsallaştırma 
politikaları, özellikle 2020 yılında „ka-
pıları açtık“ söylemi ile AB sınırlarına 
yeni bir göç akınını başlatması, Avrupa 
kamuoyularında göç ve aynı zamanda 
Türkiye karşıtlığının tırmanmasına yol 
açan sebepler arasında sıralanırken bu-
nun aynı zamanda Avrupa‘da AfD gibi 
aşırı sağcı siyasi hareketlerin güçlenme-
sine de yol açtığı belirtiliyor. Bu neden-
le yeni Alman hükümetinin en önemli 
öncelikleri arasında Türkiye ile yeni 
mülteci akınlarını tetikleyebilecek ge-
rilimlerden kaçınmak, düzensiz göçün 
önlenmesine dönük işbirliğini sürdür-
mek yer alıyor. 
Türkiye‘nin jeostratejik öne-
mi göz ardı edilemiyor
Merz hükümetinin önümüzdeki dört 
yıla ilişkin yol haritasını temsil eden 
koalisyon sözleşmesinde Türkiye‘nin 
Almanya için stratejik önem taşıdığına 
vurgu yapılıyor. Koalisyon ortakları ta-
rafından imzalanan sözleşmede Türki-
ye ile ilişkiler hakkında şu ifadeler yer 
alıyor: “NATO‘da önemli bir stratejik 
ortak, AB‘nin komşusu ve Ortadoğu‘da 
nüfuz sahibi bir aktör olan Türkiye ile 
güvenlik politikasından göçe kadar 
uzanan konulardaki jeopolitik sınama-
ların birlikte üstesinden gelmek istiyo-

ruz. Demokratik, hukukun üstünlüğü 
ve insan hakları durumunun köklü bir 
şekilde iyileştirilmesi bizim için merke-
zi önemde bir konudur.” AB alt başlığı 
altında ise “Türkiye özel bir stratejik 
öneme sahiptir. Türkiye‘nin AB‘nin de-
ğerler sisteminden giderek uzaklaşma-
sından üzüntü duyuyoruz“ ifadelerine 
yer vermekle yetiniliyor. Özetle Türki-
ye‘de demokrasi” merkezi öneme sahip“ 
ama AB‘ye tam üyelik hedefi üzerine 
inşa edilen ilişkilerden farklı olarak, 
jeopolitik sınamalara karşı birlikte ha-
reket etmeye dönük işbirliği için artık 
bir ön koşul değil. Bunun nedenini bir 
CDU‘lu siyasetçi DW Türkçe‘ye şu ifa-
delerle aktarıyor: „Gayet tabii ki Avrupa 
sınırlarında hasmane tutum sergileyen 
ya da Avrupa‘ya hasmane tutum sergi-
leyenlerle birlikte hareket eden bir Tür-
kiye değil, stratejik alanlarda işbirliği 
yaptığımız, ortağımız olan bir Türkiye 
istiyoruz.“
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Asgari ücret’ de
14.92 Euro‘ya itiraz yok!

SPD‘nin yeni Genel Sekreteri Tim Klüssen-
dorf, asgari ücretin „15 Euro‘ya yaklaşması-

nın“ önemli olduğunu belirtti.

SPD‘nin yeni Ge-
nel Sekreteri Tim 
K lü s s endor f ‘a 
göre 15 Euro‘nun 
biraz altında bir 

asgari ücret de kabul edi-
lebilir. ARD‘de yayınlanan 
„Bericht aus Berlin“ prog-
ramında konuşan Klüs-
sendorf, „14.92 Euro olması 
halinde Federal Meclis‘te 
bizden bir yasa çıkmayaca-
ğından emin olabilirsiniz 
- sorun değil“ dedi. Bu-
nunla birlikte Klüssendorf, 
asgari ücretin „15 Euro‘ya 
yaklaşmasının“ önemli 
olduğunu belirtti. CDU/
CSU ve SPD, koalisyon 
sözleşmelerine göre 2026 
yılında 15 Euro‘luk bir as-
gari ücretin “ulaşılabilir” 
olduğuna inanıyor. Ancak 
asgari ücretin spesifik se-
viyesi hala bağımsız asgari 
ücret komisyonu tarafın-

dan belirlenecek. Bununla 
birlikte SPD, asgari ücretin 
15 Euro‘ya yükseltilmesi 
için defalarca baskı yapmış 
ve yasal müdahaleyi de göz 
ardı etmemişti. CDU/CSU 
bu durumu eleştirmişti. 
Koalisyon anlaşması ayrıca 
haft alık çalışma saatleri-
nin esnekleştirilerek daha 
uzun çalışma günlerine 
olanak sağlanmasını öngö-
rüyor. Şansölye Friedrich 
Merz, kısa bir süre önce “4 
günlük haft a ve iş-yaşam 
dengesi”nden genel olarak 
uzaklaşılması çağrısında 
bulunmuştu.
Esneklik ne durumda?
Ancak Klüssendorf, 
Merz‘in Almanların daha 
fazla çalışması gerektiği yö-
nündeki talebine şüpheyle 
yaklaşıyor. Genel Sekreter, 
“Çalışanların çoğunluğu-
nun günde 8 saatten fazla 

çalışmak zorunda kalaca-
ğını düşünmüyorum” dedi. 
SPD‘nin bakış açısına göre, 
koalisyon sadece “mantıklı 
olduğu ve çalışanların da 
bazı durumlarda bunu ta-
lep ettiği” belirli sektörlerde 
daha fazla esneklik plan-
lıyor. Klüssendorf, “yanlış 
teşvikleri ve istismar kay-
naklarını ortadan kaldır-
mak” için uygulamadan 
önce sendikalar ve işve-
renlerle görüşmeler yapıl-
ması gerektiğini vurguladı. 
SPD‘li politikacı, iş dünyası 
derneklerinin talep ettiği 
gibi resmi tatillerin tek tek 
kaldırılması fikrini redde-
diyor ve “Bu benim baş-
vuracağım ilk araç değil” 
diyor. Klüssendorf, etkile-
rinin “marjinal” olacağını 
düşünüyor.

Yeni Bundestag göreve başladı
23 Şubat 2025 seçimlerinin ardından oluşan yeni Bundestag (federal meclis), 25 Mart 
Salı günü toplanarak göreve başladı. Parlamentonun açılış oturumunda milletvekilleri, 
52 yaşındaki CDU’lu siyasetçi Julia Klöckner’i büyük bir çoğunlukla Bundestag baş-
kanı olarak seçti. Geçici başkan Gregor Gysi, seçimin ardından oturum başkanlığını 
Klöckner’e devretti.

Klöckner, gizli oylama-
da 382 evet, 204 hayır 
oyu alırken, 31 millet-

vekili ise çekimser kaldı. Yeni 
hükümeti oluşturması bek-
lenen CDU/CSU ve SPD’nin 
Meclis’teki toplam sandalyesi 
328’den oluşuyor. Klöckner, 
diğer siyasi partilerden de oy 
aldı. Annemarie Renger, Rita 
Süssmuth ve doğrudan sele-
fi  Bärbel Bas’tan sonra Julia 
Klöckner, devletin ikinci en 
yüksek makamında görev 
alan dördüncü kadın olma 
unvanına sahip oldu. Seçilme-
sinin ardından yaptığı açık-
lamada Klöckner, kendisine 

duyulan güven için teşekkür 
ederek, görevini partiler üstü, 
sakin ve cesurca yürüteceği-
ni vurguladı. Gerçekleştirilen 
seçimle birlikte Başkan Klö-
ckner’in yardımcıları da be-
lirlenecek. CSU, bu görev için 
iç politika uzmanı Andrea 
Lindholz’u aday gösterdi. SPD, 
Saarlandlı siyasetçi Josephine 
Ortleb’i, Yeşiller partisi eski 
eş başkan Omid Nouripour’u, 
Sol Parti (Die Linke) eski � ü-
ringen Eyalet Başbakanı Bodo 
Ramelow’u, AfD ise eski subay 
Gerold Otten’i aday olarak 
gösterdi.       

Yeni Bundestag Başkanı
Julia Klöckner kimdir?

CDU’lu Julia Klöckner, Rheinland-Pfalz eyaletindeki Bad Kreuznach kentinde doğdu. 2018 ile 2021 yılları arasında, 
Angela Merkel döneminde Almanya Tarım Bakanı olarak görev yaptı. 2002’den 2011’e kadar Federal Meclis üyesiydi. 
2021’den bu yana tekrar milletvekili oldu. Son olarak CDU/CSU Meclis Grubu’nun ekonomi politikası sözcülüğünü 
yürüttü. 2022’den itibaren CDU’nun federal düzeyde saymanlık görevini de üstlendi. Yeni görevi sebebi ile bu görevini 
istifa ederek bıraktı.
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Corendon Airlines
20’inci yılını yolcularıyla kutladı

Havacılık sektöründe yenilikçi uygulamalarıyla öne 
çıkan Corendon Airlines, 20. kuruluş yıl dönümünü 
yolcularıyla birlikte kutladı. İlk uçuşunu 12 Nisan 
2005 tarihinde gerçekleştiren ve geçen 20 yıl içinde 
Avrupa’nın önde gelen tatil hava yollarından biri ha-
line gelen Corendon, istikrarlı büyüme yolculuğuna 
emin adımlarla devam ediyor.

Corendon Airlines, 12 Nisan 2025 
Cumartesi günü 20. yaşını kut-
ladı. Hava yolu markası, bu özel 

günü taçlandırmak için toplam 32 hava-
limanından kalka yaklaşık 80 uçuşunda 
yolcularına unutulmaz sürprizler sundu. 
2005 yılında Hollanda’daki Eindhoven 
Havalimanı’ndan İstanbul Sabiha Gök-
çen Havalimanı’na düzenlenen ilk uçuşla 
gökyüzü serüvenine başlayan Corendon, 
o dönem aynı zamanda Sabiha Gökçen’e 
inen ilk yolcu uçağı olma unvanını da 
kazandı. Bugün itibarıyla yılda 10 mil-
yon yolcu taşıyan hava yolu şirketi, filo-
sunda bulunan 31 adet Boeing 737-800 
ve Boeing 737 MAX 8 uçağıyla dünya 
genelinde 50’den fazla havalimanına se-
fer düzenliyor. Corendon, özellikle Ak-
deniz’in en gözde tatil destinasyonlarına 
sunduğu direkt uçuşlarla binlerce yolcu-
nun tatil yolculuklarına eşlik ediyor. Co-
rendon Airlines’in 20’inci yılı hakkında 
bir değerlendirme yapan Corendon Air-
lines Yönetim Kurulu Başkanı Yıldıray 
Karaer, şunları söyledi; “Corendon ola-
rak tam 20 yıldır yolcularımıza hizmet 
sunmanın onurunu yaşıyoruz. Bu sü-
reçte hem turizm hem hava yolu sektör-
lerinin vazgeçilmez bir parçası haline 
geldik. Turizm kanımızda var; turizmin 
gelişimine katkı sağlamak bizim için 
hayati önem taşıyor. Turizm ve seyahat 
tutkusuyla misafirlerimizi en güzel tatil 
destinasyonlarına ulaştırmaya devam 
ediyoruz. 12 Nisan’da gerçekleştirdiği-

miz uçuşlarda, 20’inci yaşımızın heye-
canını binlerce yolcumuzla gökyüzünde 
paylaştık. Bu özel güne ayrı bir anlam 
katan 20 yıllık yolculuğumuz boyunca 
farklılaşmayı, yenilikçiliği ve sürdürü-
lebilirliği odağımıza aldık; bu strateji 
büyümemizin itici gücü oldu. Her büyük 
başarının temelinde ekip ruhu yatıyor. 
Corendon’un başarı hikâyesi de adan-
mışlıkla yolcularımız için çalışan, işine 
tutkuyla bağlı, her zaman gelişime açık 
ekibimiz sayesinde yazıldı. Bugün 2 bini 
aşkın kişiden oluşan güçlü kadromuzla, 
Corendon’u sevilen ve tercih edilen bir 
marka konumuna taşımanın haklı gu-
rurunu yaşıyoruz. Özverili çalışmalarıy-
la bu başarıya katkı sunan tüm çalışma 
arkadaşlarıma ve her zaman yanımızda 
olan, bizi tercih eden değerli yolcuları-
mıza teşekkürlerimi sunuyorum. Nice 
20 yıllara birlikte ulaşmak dileğiyle…”

Spor tutkunları, 1985 yılından 
bu yana 40‘ıncısı gerçekleşti-
rilen ve Köln‘nde bulunan 193 
bin metrekarelik alanda spor 

aletleri ve hayranlık duyduğu sporcu-
larla bir araya geldi. FIBO 2025‘te zi-
yaretçiler, fitness ve sağlık sektörün-
deki son trendler ile yenilikleri sunan 
kapsamlı bir program takip etti. Fu-
arda, Taiwan Excellence, KSM-66 As-
hwagandha ve BASI System gibi önde 
gelen şirketlerin de aralarında bulun-
duğu çok sayıda katılımcı yer aldı. 
Bu şirketler, fitness ekipmanlarından 
besin takviyelerine, yenilikçi eğitim 
yöntemlerine kadar en son ürün ve 
teknolojilerini sergiledi. 10-13 Nisan 
2025 tarihleri ​​arasında Köln, fitness, 
wellness ve sağlık alanında dünyanın 

en büyük fuarı olan Fibo’ya bir kez 
daha ev sahipliği yaptı. Organizatör-
ler, 40. yıl dönümünde 129 ülkeden-
bin 200’den fazla katılımcı ve ortak 
ile 154 bin 748 ziyaretçiyle yeni bir 
rekora imza atıldığını bildirdi. Fibo 
Etkinlik Direktörü Silke Frank, “Fi-
bo’nun stratejik yeniden yönelimi 
tam bir başarıydı. Dört gün boyunca 
fuarla yeni standartlar belirledik ve 
sağlıklı ve aktif bir yaşam için ilham 
verdik” dedi. Bu yılki Fibo’nun odak 
noktası teknolojik gelişmeler, yeni iş 
modelleri ve hepsinden önemlisi uzun 
ömürlülük megatrend oldu. Fuarda 
ilk kez, yeni 1. Salon’da hızla büyüyen 
Wellness & Spa, Body & Mind, Pilates 
ve Longevity alanlarına özel bir sergi 
alanı ayrıldı. İster otelde uzun ömürlü 

bir süit olsun, ister Pilates egzersizleri 
veya kriyo tedavileri olsun; sağlık, tu-
rizm ve otelcilik sektörlerinden fuar 
ziyaretçileri trendler ve iş potansi-
yelleri hakkında bilgi edinme fırsatı 
buldu.

Fitness ve vücut geliştirme alanında dünyanın en önemli fuarı, (FIBO) rekor katılıma sahne 
oldu. Fuara 154 bin 748 spor sever katıldı. Katılımcılar deneyimli spor hocalarından hem 
bilgi aldı hem de çeşitli aktivilere eşlik etti ve eğlenceli anlar yaşadı.

Köln FIBO fuarına
rekor katılım 

Yabancı doktorlar Almanya’ya akın ediyor
Almanya’da çalışan yabancı doktor sayısı her geçen gün artmaya 

devam ediyor. Özellikle nüfusun yaşlanması ile birlikte Türkiye gibi 
ülkelerden çok sayıda yabancı doktor ve sağlık çalışanı Almanya’ya 

göç ederek burada hizmet veriyor.

Alman Hastane-
ler Birliği (DKG) 
tarafından oluş-

turulan nitelikli per-
sonel izleme raporuna 
göre 2000 ve 2023 yılları 
arasında Almanya’da 
çalışan yabancı doktor-
ların sayısı 6 bin 581’den 
50 bin 843’e kadar yük-
seldi. Kuruluş tarafın-
dan yapılan araştırmaya 
göre bu oran yüzde 673 
oranında bir artışa denk 
düşüyor. Raporda bu za-
man dilimi içinde hasta-
nelerdeki personel sayı-
sının da önemli ölçüde 
arttığına dikkat çekilir-
ken 23 sene içerisinde 
hastanede görev yapan 
çalışan sayısı 276 binden 
1 milyon 420 bine yük-

seldi. Sadece doktorların 
sayısı 122 binden 212 
bine çıktı ve hastanede 
çalışan sağlık personel-
leri arasındaki en büyük 
payı hemşireler oluştu-
rurken onların sayısı da 
411 bin 478’den 528 bin 
323’e yükseldi. Çok sa-
yıda sağlık çalışanının 
daha kaliteli hizmet ve 
hastalarla daha fazla il-
gilenme anlamına gel-
mediğini söyleyen DKG 
Başkan Yardımcısı Hen-
riette Neumeyer, “Gide-
rek daha fazla personel, 
tıbbi açıdan ve bakım 
açısından çoğu zaman 
faydasız olan bürokra-
tik işler için görevlen-
diriliyor. Bu bürokrasi 
kendiliğinden oluşmadı; 

aksine siyasi iradeyle 
oluşturuldu ve son yıl-
lardaki sağlık politikası 
yanlışlarının bir sonu-
cu” dedi. Neumeyer, 
hastanelerdeki yüksek 
bürokratik yükün bir an 
önce azaltılması gerek-
tiğini ifade ederek yeni 
kurulacak olan hüku-
mete bu konuda çağrıda 
bulundu.Almanya’da 
yaşanan nüfusla birlik-
te önümüzdeki on sene 
içerisinde hemen hemen 
300 bin hastane perso-
nelinin emekli olacağı-
nı söyleyen Neumeyer, 
nitelikli iş gücü açığının 
artacağını söyleyerek 
bu konuda zorluk ya-
şanabileceğinin de bir 
kez daha sinyalini verdi.
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Almanya‘nın yeni kurulan hükümeti 
ve  ülkemiz arasındaki ilişkilerin öne-
mine binaen gazetemizin manşeti de 
bu doğrultuda oldu. Sevgili okurla-
rımız, bu yeni yayımlanan adeta du-
manı üstünde gazetetimiz ADVS HA-
BER, Almanya’da okurlarıyla buluşan 
önemli bir iletişim ve tanıtım aracı. 
Sağlıklı ve doğru haberler edinebi-
leceğiniz, gün be gün kendini yeni-
leyerek yoluna devam edecek bir ga-
zetenin varlığı, gurbette yaşayan her 
vatandaşın ihtiyacıdır. Türk toplumu 
Almanya’da artık hem seçiyor hem de 
seçiliyor. Bu durum tabi bazı ihtiyaç-
ları da beraberinde getiriyor. Bu ihti-
yaçların başında da Türkçe iletişim, 
her geçen gün biraz daha öne çıkıyor. 
Bu yolda desteklerinizle daha güçlü 
ilerleyeceğimize inancım tamdır.

Ülkemiz şu sıralar çalkantılı bir dö-
nemden geçiyor. Bendeniz, uzak-
tan demokrasi seyrindeyim. Hak ve 
adalet arayışılarının yanı sıra dört 
bir yanımızda yaşanan gizli jeopoli-
tik konumlandırma savaşları, büyük 
önem arz ediyor. İç politikada hiç 
arzu etmediğimiz gelişmeler yaşansa 
da dış politikamızda da istenmeyen 
kimi konular artık alenen gün yüzü-
ne çıkmaya başlıyor.  Özellikle de çok 
eskilerde yaşanan ‘Monşer’ olarak ad-
landırdığımız diplomasi trafiği, artık 
yerini daha agresif girişimlere bırakı-
yor. Dış politikada girişimler ve atılan 
adımlar daha amacına ulaşmadan de-
ğişime uğruyor. Zaman hızla akıyor 
ve uzun soluklu kararlar artık kabul 
görmüyor. Bu durum dünya siyaset 
arenasına giren adeta deyim yerinde 
ise kendini ‘Kabadayı’ gibi göster-
meye çalışan yeni politik aktörler-
den kaynaklanıyor. Bizim ki, malum! 
ABD Başkanı Trump, Rusya  Devlet 
Başkanı Putin, Çin Devlet Başkanı 
Şin Cinping, soğuk savaş rüzgarlarını 
yeniden estirmeye başladı. Kürsüye 
çıkıp ağızlarını her açıp kapattıkların-
da, hop oturup hop kalkıyoruz. Dün-
yanın dört bir yanında zulüm ve Az-
rail kol kola geziyor. Acı ama gerçek. 
konvasyönel silahlanmanın asıl tehli-
kelerini ise ABD - Rusya tartışmala-
rında değil, Pakistan ve Hindistan’nın 
çatışmalarında hissettik. Aklı başın-
da politik girişimlerin bile sonuçsuz 
kalabileceği riskli günler yaşıyoruz. 
Tüm temennim, umutsuzluğum ile 
aynı anlamı taşıyan bir hayalden 
ibaret. Bilim dünyası lütfen; Zaman 
makinesini ışınlanma teknolojisin-
den önce icat ediniz. Atom bombası 

ve nükleer bomba başlıkları olmayan 
zamanlara, daha masum insan önce-
likli güzel günlere geri dönelim. Hoş, 
gerçi sanırım zaman makinesine ihti-
yaç duymadan dünya kendini sıfırla-
yacak...!

Dünya siyaseti bu kadar agresif bir 
hal alırken, Almanya’ da yaşadığımız 
topraklar üzerinde de önemli geliş-
meler yaşanıyor. Yeni kanunları ve 
Bundestag tarafından alınan kararla-
rı iyi takip etmek gerekiyor. Yaşamın 
başlıca kurallarından biri olan birlikte 
yaşamanın gereklilikleri artık her ge-
çen gün daha önemli hale geliyor. Gü-
venlik politikaları da artık daha sıkı 
şekilde uygulanıyor. Aslında bireysel 
güvenliğimiz için de, bunu yadır-
gamamamız gerekiyor. Daha geçen 
günlerde şahit olduğumuz Galatasa-
ray taraft arının kontrolsüz şampiyon-
luk kutlamaları, bireysel güvenliğin 
gerekliliklerini bize bir kez daha gös-
terdi. Alman polisinin toplu gösteri-
lerde aldığı önlemlere saygı duyma-
lıyız. Aşırılık ve vandallık dünyanın 
her yerinde toplum arasında büyük 
bir rahatsızlık meydana getiriyor. Bu 
gerçeği göz ardı edemeyiz. Sadece 
yaşadığınız ülkenin kurallarına saygı 
duyma konusu değil bu. İnsanın ya-
şama dair varlığına yerleştirmesi ge-
reken bir olgu.

Sevgili okurlarımız son olarak sıla yo-
luna değinmek istiyorum. Malumu-
nuz ekonomik sıkıntı dünyanın her 
yerinde hissediliyor. Türk Hava Yolla-
rı’na olan sitem her geçen gün biraz 
daha artıyor. Vatandaşı olduğu ülke-
nin hava yolu şirketinin, sezon başın-
da artan bilet maliyetlerinden şikayet 
etmemek elde değil. Bu konuda yıl-
lardır kimse kılını kıpırdatmıyor. Sa-
nırım arada bir iletişim eksikliği ya-
şanıyor. THY, bu konuyu düzenleme 
konusunda pek te hevesli değil gibi 
görünüyor. Kalabalık ailelerin Türki-
ye’ye uçakla seyahat etmesi, yıllık izn-
leri zamanında imkansız gibi görünü-
yor. Bana kalırsa otellerde olduğu gibi 
THY’de erken rezervasyon sistemini 
önemsemeli ve bu imkanı gurbetçi 
vatandaşlarına uygulamalı. Küçük bir 
öneri ama ‘neden olmasın’ diyoruz ve 
bir sonraki sayımızda buluşabilmeyi 
diliyoruz. Esenlikler diliyorum.

MOBİL : 0 155 623 12767 T : 0 208 385 80 255
Mülheim: Bahnhof St. 26,
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QR Code scannen.

Wunsch eingeben,
liefern lassen oder
selber abholen!




